

корректировки программы Правительства по реформированию экономики. Со времени введения национальной валюты, отметил Н.А. Назарбаев, по вопросам развития и углубления экономической реформы принято более двухсот указов, постановлений и распоряжений. Тем самым, была значительно обновлена нормативная база. Однако, подчеркнул Президент, в осуществлении всего комплекса мер все еще недостаточна скоординированность действий министерств и ведомств, подразделений аппарата Правительства в подготовке нормативно-правовых документов и их практического применения.

Становление молодой экономики, рост отечественного производства через привлечение инвестиций и создание благоприятных для этого условий являлось задачей первоочередной важности, на что Н.А. Назарбаев неустанно делал акцент.

Президент напомнил, что Правительству необходимо иметь комплекс четких мер по преодолению спада производства и стабилизации экономики, уделив первостепенное внимание социальной защите малоимущих слоев населения страны.

Глава государства провел ряд встреч с топ-менеджерами крупнейших мировых производителей, таких как группа компаний «ENI», итальянской компании «Agip», корпорации «Chevron», компании «Сакпем», совместного казахстанско-американского предприятия «Тенгизшевройл», «Оман Ойл Компани», американского «Сити банка», акционерного общества «Лукойл», южнокорейской корпорации «Samsung». В ходе проведенных встреч, Н.А. Назарбаев обращал особое внимание на необходимость строгого соблюдения мер экологической безопасности и формирование должной инфраструктуры. Также обсуждались ход и перспективы освоения уникального Тенгизского месторождения нефти, программы дальнейшего комплексного изучения и освоения нефтяных месторождений на шельфе Каспийского моря, перспективы строительства трубопровода в рамках Каспийского трубопроводного консорциума,

Главе государства были представлены первые слитки платины, выплавленной из казахстанского сырья на заводе американской корпорации «Сабин металл корпорейшн» — одной из трех в мире, занимающейся получением этого драгоценного металла. Слитки, общим весом в 14 килограммов и с показателем чистоты 99, 95, пополнили Государственное хранилище Казахстана.

Несмотря на сложный характер условий для решения указанных проблем неотлагательно требовали выполнения важнейшие текущие задачи. Одним из таких вопросов стала подготовка к уборке урожая и работе предприятий страны в зимних условиях, по которым Глава государства провел рабочее совещание с участием членов Правительства.

Острой критике подверг Глава государства Правительство республики по итогам отчета «О ходе выполнения программы по углублению реформ и выходу из экономического кризиса». В частности, Президент указал, что разгосударствление и массовая приватизация объектов промышленности и сельского хозяйства идут слишком медленными темпами, сокращается национальный доход страны, причиной чего являются непрекращающийся спад производства, рост инфляции и денежной эмиссии.

Члены Кабинета Министров признали, что Правительство допустило крупные просчеты и упущения в своей деятельности, не смогло полностью сконцентрировать усилия на приоритетных путях преобразования экономики в рыночную систему, не справилось с требованиями современного развития общества.

Президент принял отставку правительства и выразил уверенность, что новый Кабинет Министров должен взяться прежде всего за выполнение задач по выводу республики из затяжного экономического кризиса.

Продолжая работу по совершенствованию правовой базы для перестройки экономики, Глава государства принял участие в работе расширенного заседания Комитета по экономической реформе, на котором были рассмотрены три важных законопроекта — «Об иностранных инвестициях», «О банкротстве», о внесении изменений и дополнений в Закон «О залоге».

Глава государства встретился с представителями предпринимательских структур республики. Речь шла о необходимости более тесного их сотрудничества с Правительством по выводу экономики страны из кризисного состояния. Программа приватизации государственной собственности, сказал Президент, должна проводиться строго в интересах народа и без каких-либо отклонений от общей генеральной линии.

Глава государства принял участие в работе III форума предпринимателей Казахстана. Выступая перед участниками форума, Президент подчеркнул, что человеческая цивилизация не придумала ничего более разумного, чем рыночный механизм хозяйствования — в экономике, демократия — в политике, плюрализм — в идеологии. Н.А. Назарбаев объяснил, что «...надо искать не виновников кризиса, а выход из кризиса, выход же — в реальных делах, в достижении ощутимых практических результатов».

Глава государства принял участие в республиканском совещании по вопросам углубления и ускорения реформ с участием глав областных администраций, работников финансовых и банковских служб страны.

Глава государства принял представителей сферы транспорта и коммуникаций и обратился к собравшимся активнее поддержать развернувшиеся реформы в стране, вести здравую и сдержанную ценовую политику и пойти на некоторое снижение тарифов на железнодорожном транспорте с учетом реальных затрат. Кабинету Министров поручено подумать о мерах по контролю цен, предельном уровне рентабельности, особенно для непроизводственных структур.



Основные направления внутренней политики, прежде всего сохранение стабильности и спокойствия в обществе, как главного условия поступательного развития, нашли свое отражение в опубликованном 1 января новогоднем поздравлении Н.А. Назарбаева народу Казахстана, в котором, в частности, говорилось: «...1994 год в многонациональном Казахстане прошел под знаком гражданского мира и спокойствия. Жизнь неоднократно испытывала наше традиционное единство. Однако вопреки ядовитым соблазнам национальных предрассудков и обид, на горе отдельным недоброжелателям, пытавшимся сеять семена взаимных претензий и недоверия, народ оказался и выше, и мудрее — раскола не произошло. Я имею в виду не только отсутствие сколько-нибудь серьезных межнациональных конфликтов, но, прежде всего, поддерживаемую сообща атмосферу доброжелательности, согласия и взаимопонимания в отношениях между людьми...».

Текущий период оказался периодом важнейших событий на внутривнутриполитической арене. Стало очевидно, что в стране нарастает политическая нестабильность, исходящая от деятельности парламента. В центре всех событий находился и Президент.

цента высказались за принятие нового Основного Закона республики. По итогам голосования Конституция Республики Казахстан считается принятой.

Юбилей выдающегося казахского мыслителя Абая, намеченный в 1995 году стал отдельным объектом пристального внимания Президента. В январе под председательством Главы государства состоялось расширенное заседание юбилейной комиссии по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 150-летию Абая Кунанбаева. «Юбилей Абая должен сыграть роль действенного фактора в дальнейшем единении полиэтнического общества нашей страны и прежде всего — самого казахского народа», — сказал Президент.

Глава государства принял участие в торжественном заседании общественности, посвященном 150-летию А.Кунанбаева и выступил с докладом «Слово об Абаяе». На заседании также выступили Ф. Майор, Ю. Яров, А.А. Акаев, М.Ш. Шаймиев, И.Курас, Ф. Кузнецов, Г.А. Алиев, Н. Зейбек, С.Н. Мурадов.

Глава государства также принял участие в юбилейных мероприятиях, посвященных 150-летию Абая Кунанбаева проходивших в Восточно-Казахстанской области и посетил мавзолей Абая и Шакарима в урочище Жидебай. В Книге памяти мемориала Президент оставил запись: «Склоняю голову перед светлой памятью великого Абая, олицетворяющего дух и лучшие черты казахского народа».

Глава государства принял участие и выступил на открытии первой и второй сессии Ассамблеи народов Казахстана, консультативно-совещательного органа при Президенте республики. Были приняты Обращение Ассамблеи к гражданам республики, резолюция О всенародном референдуме. Также прошло обсуждение проекта новой Конституции Республики Казахстан. Глава государства выступил с докладом «Осмысление пройденного и дальнейшее демократическое реформирование общества».

Глава государства вручил первые нагрудные знаки «Алтын алқа» 45 многодетным матерям республики. В ходе торжественной церемонии Президент отметил, что участь многодетных матерей сродни подвигу и вручаемые награды имеют статус ордена, но общество всегда остается в неоплатном долгу перед ежедневным незаметным подвигом лучшей ее половины, на долю которой выпали еще и экономические трудности перехода страны к рынку.

Глава государства направил послания главам государств СНГ в связи с предстоящим празднованием 50-летия Победы над фашизмом во второй мировой войне, а также Президенту США Б. Клинтону, Королеве Великобритании Елизавете II и Премьер-министру этой страны Дж. Мейджору, Президенту Франции Ф. Миттерану, Председателю Китайской Народной Республики Ц.Цзэминю.

От имени всех казахстанцев Глава государства возложил венок к Вечному огню у мемориала Славы в парке имени 28 гвардейцев-панфиловцев и выступил на торжественном собрании представителей общественности города, воинов столичного гарнизона, делегаций фронтовиков и тружеников тыла из всех областей республики посвященном 50-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов с докладом «Победа в Великой Отечественной войне — немеркнущий народный подвиг».

Глава государства принял участие и выступил на I пленуме Всемирной организации казахов. Президент рассказал делегатам прибывшим из различных стран о ситуации в стране, подробно остановился на теме единства казахского народа. Н.А. Назарбаев заявил, что Казахстан готов принять любое количество репатриантов,

которые не по своей вине оказались за рубежом и потому мы не имеем права их не принимать. На пленуме выступили представители казахских диаспор в Турции, Ирана, Германии, России, Монголии, Китая. Все они выразили поддержку политике Н.А. Назарбаева и пожелали ему успехов на предстоящем референдуме.

Глава государства принял выдающихся мастеров балета Г.Уланову, Ю.Григоровича, Ю.Владимирова и М.Лавровского, объявил о своем Указе и поздравил Г.Уланову с награждением орденом «Парасат», а Ю.Григоровича — с присвоением почетного звания «Қазақстанның еңбек сіңірген қайраткері» и вручил им высокие награды Казахстана.

На заседании Ученого совета Казахстанского института менеджмента, экономики и прогнозирования звание «Почетный доктор КИМЭП» присвоено основателю КИМЭП, доктору экономических наук Н.А. Назарбаеву за выдающийся вклад в становление академической школы нового типа и воспитание кадров рыночной экономики, бизнеса и государственного управления.

Традиционно плотным выдался график посещений Президентом регионов страны.

В качестве важнейшего приоритета Н.А. Назарбаев всегда считал эффективное развитие регионов. Львиную долю рабочего времени Глава государства посвящал поездкам в области и районы страны, где появлялась возможность реально увидеть и оценить результаты реформ и существующие проблемы. Так, Глава государства побывал с рабочими поездками в Тургайской, Жамбылской, Талдыкорганской, Мангистауской, Восточно-Казахстанской, Семипалатинской, Кзыл-Ординской, Северо-Казахстанской, Кустанайской, Павлодарской, Атырауской, Жезказганской, Акмолинской Кокшетауской, Южно-Казахстанской, Западно-Казахстанской, Кустанайской, Актюбинской, Алматинской областях.

В ходе данных поездок Главой государства разъяснялась политика и сущность проводимых реформ, касающихся не только экономики, но и всех сфер жизнедеятельности общества.

Находясь в том или ином регионе страны, Президент активно вникал во все насущные проблемы и принимал участие во многих значимых мероприятиях регионов.

В ходе рабочей поездки по Акмолинской области Президент принял участие и выступил с докладом на торжественном собрании представителей общественности и работников агропромышленного комплекса республики, посвященном 40-летию освоения целинных и залежных земель в Казахстане.

В ходе рабочей поездкой по Кзыл-Ординской области Глава государства участвовал в запуске с космодрома «Байконур» на орбиту космического корабля «Союз ТМ-19» с космонавтом Казахстана Т.А. Мусабаевым.

После старта космического корабля Н.А. Назарбаев так отвечал на вопросы журналистов: «...Космодром не станет яблоком раздора. Разум политиков в сегодняшний трудный период заключается в том, чтоб не разъединять народы, государства и людей, а объединять. Я убежден, что мы с Б.Н. Ельциным поступили правильно, подписав 28 марта соглашение о передаче научно-технического комплекса космодрома Байконур. Я хочу, чтобы Россия и Казахстан, и мы — казахи и русские — всегда были вместе. Это отвечает чаяниям наших народов. Я в этом убежден. Это отвечает стратегическим задачам обоих наших государств», — подчеркнул Президент.

Текущий год стал знаменательной вехой в истории парламентаризма суверенного государства. И ведущую роль в этих сложнейших процессах сыграл Президент. Впервые в Казахстане выборы в законодательный орган проводились на демократической основе.

Глава государства выступил по Казахскому телевидению с обращением к гражданам страны накануне выборов в Верховный Совет республики. «...Делать выбор предстоит нам самим, и на каждом из нас лежит огромная ответственность за будущее нашего государства. Вот почему я призываю вас принять участие в выборах и выполнить свой гражданский долг.

Надеюсь, что избранные вами депутаты нового парламента, новых местных представительных органов станут авторами прогрессивных преобразований в законодательной и общественной жизни Казахстана — общей родины всех населяющих его народов», — говорилось в обращении.

Приняв участие в голосовании по выборам, Президент, отвечая на вопросы журналистов сказал: «...Я очень надеюсь, что профессиональный Парламент будет работать активнее, чем прежний, в большей мере содействовать демократизации нашего молодого суверенного государства, продвижению экономических реформ, перестройке правовой системы. И чтобы успешно выполнять эту роль, ему необходимо будет принять такие законы, которые на деле способствовали бы преобразованиям в республике и одновременно привлекали западных инвесторов в ее экономику...».

Постоянным направлением работы президента являлась координация и совершенствование системы исполнительной власти, ее эффективного взаимодействия с обновленной законодательной ветвью.

6 июля 1994 г. Глава государства принял участие и выступил на пленарном заседании Верховного Совета. Президент вынес на суд парламентариев идею о переносе столицы и изложил свои аргументы в пользу такого решения.

Н.А. Назарбаев отметил, что оптимально столица должна находиться по возможности в центре государства, не так близко к границам и быть равноудаленной от всех основных регионов. Одной из основных целей переноса столицы Глава государства назвал необходимость использовать срединное положение Казахстана между Европой и Азией, что усилит его геополитическое значение, приведет к преодолению однобокого размещения производительных сил по территории республики. Проведенный по 32 параметрам анализ показал, что из всех вариантов наиболее предпочтительным является г.Акмола. «Если стать выше проблем сегодняшнего дня, если думать о глобальных интересах государства, а не о каких-то житейских удобствах, то перенос столицы — это назревшая и объективная необходимость, политический и экономический шаг большого перспективного значения. Именно поэтому прошу парламент поддержать, официально определиться по данному вопросу и принять решение», — разъяснял Президент в своем обращении к депутатам.

В ходе активного и заинтересованного обсуждения Президент ответил на многочисленные вопросы, связанные с возможным переносом столицы, после чего депутаты Верховного Совета поддержали идею Главы государства и приняли решение согласиться с предложением Н.А. Назарбаева.

Рабочий график Президента был насыщен и другими не менее важными государственными делами в сфере культуры, науки и образования, духовного развития общества.

В печати было опубликовано «Слово об Абая» Н.А. Назарбаева. «Для меня и моих соотечественников Абай — это тот человек, к постижению которого надо идти годами.

Сейчас, когда Казахстан стал независимым государством, объявил о своем суверенитете, как раз слова Абая о дружбе, сотрудничестве, равного, благожелательного отношения со всеми являются очень важными. ...Считаю, что изучение гения

Абая Кунанбаева и празднование его 150-летия — важный повод, чтобы распространить его наследие всему миру, является делом не только казахской нации, многонационального Казахстана, но и всей мировой общественности».

Особенно радостные моменты пережила страна после появления первых успехов своих спортсменов на мировой арене. Глава государства направил поздравительную телеграмму в адрес казахстанского лыжника В.Смирнова в связи с его выдающимся спортивным достижением — завоеванием высоких олимпийских наград в олимпийской деревне в норвежском городе Лиллехаммер. «Этот успех имеет особое значение для нашей республики, команда которой впервые представляет на Олимпиаде Казахстан как самостоятельное суверенное государство. Мы гордимся спортивным подвигом земляка, ставшим замечательным примером для казахстанских спортсменов и всей молодежи республики», — говорится в телеграмме.

Глава государства принял разработчиков государственной символики Республики Казахстан и вручил свидетельства авторам слов Гимна республики — М. Алимбаеву, Ж. Дарибаевой, К. Мырзалиеву, Т. Молдагалиеву; Герба — скульпторам Ш. Валиханову и Ж. Малибекову; Флага — Ш. Ниязбекову.

В ходе состоявшейся беседы, Президент отметил, что имена авторов первой государственной символики суверенной страны войдут в историю Республики Казахстан.



Во внешней политике республики и ее первого Президента прослеживалась приверженность Главы государства взвешенным и умеренным подходам многовекторности и установления благоприятных для развития юного государства отношений со всеми участниками международных отношений. Прежде всего, Президент Н.А. Назарбаев был нацелен на восстановление нарушенных связей с соседями по постсоветскому экономическому и политическому пространству, и особенно с Россией, о чем он неустанно говорил на многочисленных международных встречах.

Глава государства побывал с первым официальным визитом в Российской Федерации. В ходе переговоров Н.А. Назарбаев и Б.Н. Ельцин в Кремле подписали Договор о дальнейшем углублении экономического сотрудничества и интеграции, меморандум об основных принципах решения вопросов, связанных с гражданским и правовым статусом граждан Казахстана, проживающих на территории Российской Федерации, и граждан России, постоянно проживающих на территории Казахстана, договор о военном сотрудничестве, соглашение о стратегических ядерных силах, временно расположенных на территории Республики Казахстан, соглашение по космодрому «Байконур».

Н.А. Назарбаев вручил Б.Н. Ельцину ратификационные грамоты о присоединении Республики Казахстан к Договору о нераспространении ядерного оружия.

Глава государства по приглашению мэра г. Санкт-Петербурга А.А. Собчака находился с визитом в Российской Федерации и в качестве почетного гостя принял участие в торжественной церемонии закрытия Игр доброй воли. В ходе визита Н.А. Назарбаев дал интервью журналистам. Не отвергая СНГ, сказал Президент, продолжающего играть немаловажную роль, государства, которые на территории бывшего Союза хотят сблизиться экономически и политически, должны объединиться в евразийском сообществе.

адрес Главы государства поступило личное послание Президента США Б.Клинтона по поводу успешного завершения совместной работы по перемещению ядерных материалов из Казахстана в надежное хранилище на территории Соединенных Штатов. «Я высоко ценю проявленное Вами лидерство в этой беспрецедентной инициативе в области нераспространения. Эта важная операция, выполненная совместно действовавшими командами Казахстана и США является вехой в наших общих усилиях по недопущению распространения ядерных материалов. ...Вы предпринимаете меры к обеспечению безопасности всех ядерных материалов на территории Вашей страны, и восхищен Вашими ответственными действиями в этом отношении. Вы заслуживаете признательности всего мира», — говорится в послании.

Б. Клинтон также отметил, что нераспространение ядерного оружия для него является ключевой целью деятельности, и он сердечно благодарит Н.А. Назарбаева за совместную деятельность и целеустремленность в вопросах скорейшего приведения в действие Договора СНВ-1

Оживленная работа шла и в дипломатическом корпусе. В течение года Глава государства принял верительные грамоты Чрезвычайных и Полномочных Послов в Казахстане Грузии Т.Гоголадзе, Таджикистана С.Шарипова, Литвы В. Эйнориса, Украины В.В. Богатыря, Франции Б.Ф. де Фуко, Венгрии Й.Тормы, Великобритании Н.Э. Джонса, США У. Кортни, ФРГ А. Бракло, КНДР Ли Гил Нама, Турции М. Ашула, Ливана Ассефа Мухаммад Диб Нассера.



Актуальные проблемы внешнеполитических отношений тесно переплетены с вопросами национальной безопасности, поэтому Н.А. Назарбаев прилагал много усилий в целях предотвращения современных угроз.

Глава государства подписал указ «Об утверждении Положения о Совете безопасности Республики Казахстан» №1673.

Под председательством Главы государства состоялось заседание Совета Безопасности республики, на котором были рассмотрены вопросы оснащения Вооруженных Сил Казахстана техникой и вооружением, обеспечения их материально-техническими ресурсами, концепция формирования долгосрочных оборонных программ и развития оборонного комплекса Республики Казахстан.

Борьбе с коррупцией было посвящено прошедшее 15 июля заседание под председательством Главы государства Совета Безопасности республики, на котором были обсуждены вопросы усиления борьбы с негативным явлением. На заседании также было принято решение о создании правительственной комиссии для решения вопросов в связи с переносом столицы государства из г. Алматы в г. Акмолу.

В декабре Глава государства принял участие в заседании коллегии Министерства обороны республики. В своем выступлении перед высшим генералитетом страны Президент указал, что укрепление суверенитета молодого государства включает в себя разработку соответствующей идеологии, достижение реальной независимости ради улучшения жизни народа, модернизацию страны, поддержание межнационального согласия и политической стабильности, дальнейшее укрепление интеграции со странами СНГ.

Н.А. Назарбаев напомнил, что, присоединившись к Договору СНВ-1 и Договору о нераспространении ядерного оружия, республика заручилась гарантиями своей безопасности со стороны стран, обладающих оружием массового поражения.

1994

1 января

В печати опубликовано «Слово об Абая» Н.А. Назарбаева.

«Для меня и моих соотечественников Абай — это тот человек, к постижению которого надо идти годами.

Каждый раз, когда вчитываешься и понимаешь смысл слов Абая, он открывается всегда новыми гранями, настолько глубоки его мысли, особенно его гуманизм, который передается из поколения в поколение и служит для нас нравственной опорой, опорой в жизни, дает, особенно для молодежи, для всех поколений людей, правила поведения в обществе, уважение к человеку, к чувству собственного достоинства, причем уважение к человеку, невзирая на национальность, вероисповедание, происхождение.

Сейчас, когда Казахстан стал независимым государством, объявил о своем суверенитете, как раз слова Абая о дружбе, сотрудничестве, равного, благожелательного отношения со всеми являются очень важными. Единство самой нации, добрые отношения между людьми, приобщение молодежи к труду, знаниям и улучшение своего характера — это все, когда мы сейчас начинаем думать, является очень большим, необходимым, нравственным потенциалом, на который опирается наш народ.

Поэтому гений великого Абая Кунанбаева, его труды, к сожалению, которые не были переведены как следует на другие языки, многие не знают, его философия необходима всем людям на земле. Поэтому наша республика делает все, чтобы достойно отметить этот день, показать Абая нового, который как раз необходим, нужен в это трудное, переломное время становления государственности.

Становления новых отношений между государствами и показ Казахстана, нашего человека добрым и с открытой душой. Поэтому я считаю, что изучение гения Абая Кунанбаева и празднование его 150-летия — важный повод, чтобы распространить его наследие всему миру, является делом не только казахской нации, многонационального Казахстана, но и всей мировой общественности».

7 января

Глава государства принял участие в первом рождественском благотворительном бале, инициатором которого выступили Алматинско-Семипалатинское епархиальное управление, Республиканский детский благотворительный фонд «Бобек» и Алматинская городская администрация.





10 января

Безопасность



11 января

В ходе официального визита в Республику Узбекистан Глава государства принял участие в конференции глав государств Центральной Азии, посвященной проблемам сохранения Аральского моря.

В конференции также приняли участие президенты Республики Узбекистан — И.А. Каримов, Кыргызской Республики — А.А. Акаев, Туркменистана — С.А. Ниязов, председатель Верховного Совета Республики Таджикистан — Э.Ш. Рахмонов, Вице-премьер Российской Федерации Ю.Ф. Яров.

В своем выступлении перед участниками конференции Н.А. Назарбаев подчеркнул, что сохранение моря не самоцель, а острая необходимость для восстановления нарушенного равновесия всей экосистемы региона.

По итогам конференции приняты документы о формировании средств Международного фонда спасения Арала и программе конкретных действий по улучшению экологической обстановки в бассейне Арала, утверждено положение о Межгосударственном совете по проблемам бассейна Аральского моря, создан исполнительный комитет этого совета.

В тот же день Н.А. Назарбаев и И.А. Каримов посетили города Ургенч, Хиву и Самарканд.



Глава государства подписал указы «О таможенном тарифе Республики Казахстан на импортируемые товары» №1498, «О таможенном тарифе Республики Казахстан на экспортируемые товары» №1499, «Об упорядочении организации и управления военно-промышленным комплексом Республики Казахстан» №1500.

14 января

Глава государства подписал указы «О создании Архива Президента Республики Казахстан» №1502, «О Темирбаеве В.Б.» №1503, «О назначении Т.А.Мансурова полномочным представителем (послом) Республики Казахстан в Российской Федерации» №1504, «О присвоении Т.А. Мансурову дипломатического ранга Чрезвычайного и Полномочного Посланника» №1505.

17 января

Глава государства принял генерального директора производственного объединения «Петропавловский завод тяжелого машиностроения» В. Ефремова, директора совхоза «Еңбекші» Талдыкорганской области

18 января

Бессмертный полк



19 января

Бессмертный полк

положений и механизмов приватизации. Уже на первом ее этапе в городах и рабочих поселках 162 объекта государственности приобрели новых хозяев. Как показывает анализ, большинство приватизированных предприятий работает с должным экономическим эффектом. Последовательно проводится экономическое обновление и в агропромышленном комплексе, достаточно сказать, что количество крестьянских и фермерских хозяйств, организованных на базе приватизированного имущества, достигло трехсот пятидесяти, а 105 предприятий АПК трансформировались в 58 акционерных обществ.

Вместе с тем в организации разгосударствления и приватизации есть и немало недостатков. В частности, некоторые организационно-технические мероприятия не были выполнены в области в установленные актами Президента и Правительства сроки. А отдельные институты приватизации вообще еще не созданы. Не в полной мере выполняется и постановление об ускорении приватизации государственного жилищного фонда. В ряде организаций и учреждений приватизация осуществляется с отступлением от установленных законом порядка и процедур.

Подводя итоги заслушивания, Н.А. Назарбаев особо подчеркнул, что только приватизация способна создать альтернативную собственность, без которой немыслима рыночная экономика. Конечно, на нынешнем этапе, сказал Президент, народу приходится нелегко. Но людям надо честно и доходчиво разъяснять неотвратимую необходимость преодоления этих трудностей. Ведь пути назад у нас нет.

Президент остановился и на ряде других проблем. Называя узкие места в разгосударствлении и приватизации, он подверг резкой критике организации и отдельных лиц, виновных в их возникновении. Одновременно были даны и практические советы по коренному изменению ситуации к лучшему.



Глава государства подписал Указ «О Представительстве Республики Казахстан при Европейском Союзе» №1510.

20 января

Глава государства находился с официальным визитом в Украине. После официальной церемонии встречи состоялись переговоры руководителей двух государств.

Н.А. Назарбаев изложил программу дальнейших действий, предусматривающую в первую очередь, в



24 января

Глава первая

25 января

Глава первая

26 января

Глава первая

27 января



28 января–1 февраля
 Беседа с руководством компании



31 января
Безопасность

